

ЭКСКЛЮЗИВ

Зульфира Италмасова:

«Мы не присоединились к этой земле, мы на ней всегда были»



Для поддержания мира в межнациональных отношениях общественникам и властям Сургута крайне важно выстроить грамотную политику работы не только с населением, но и друг с другом. Председатель Башкирского национально-культурного центра «Курай» Зульфира Италмасова рассказала корреспонденту СИА-ПРЕСС, как взаимодействие с администрацией помогло ей в работе с башкирами и почему у национальной организации обязательно должен быть грамотный лидер.

СПРАВКА «НГ»

Зульфира Италмасова родилась 21 декабря 1961 года в Республике Башкортостан, в городе Сибай. Окончила Московский финансово-экономический институт по специальности «бухгалтерский учет и аудит». В 1986 году переехала в Сургут. Здесь же с 2006 года возглавляет Башкирский национально-культурный центр «Курай».

— Насколько мне известно, вы весьма категорично относитесь к работе альтернативного совета по национальным вопросам. В чем причина такого отрицания?

— На сегодняшний день альтернативного совета просто не существует, и, на мой взгляд, он не мог существовать более одного месяца. Основная причина этого — совет не имеет государственной регистрации. С 2006 года я бываю на всех координационных советах при главе города. При формировании повестки совета обязательно учитываются пожелания, предложения

председателей диаспор или общественных организаций. Для этого необходимо направить письменную заявку в управление общественных связей. Поверьте, ни одного заявления с конкретными предложениями по улучшению работы я не видела. Не понимаю, для каких целей создавался альтернативный совет — для пиара или для чего-то другого. В одном я точно убеждена: без взаимодействия с властью работа председателя не может приносить пользу его общественной национально-культурной ав-

томонии (организации). Тем более что в Сургуте существует позитивная основа для согласия, взаимопонимания и сотрудничества между народами.

— Лично мне кажется, что среди некоторых председателей национальных объединений стремительно развивается политика потребления: они требуют от города того, что никаким образом не поможет заполнить их пробелы по работе с населением. Например Дом дружбы...

— Я никогда не понимала этих требований в адрес властей города. Лично мне

петентные службы. Вы с ним согласны?

— Да, я, пожалуй, соглашусь с Амилом. Не стоит забывать, что первостепенной задачей наших общественных организаций является сохранение и развитие культуры, языка, традиций и обычая своего народа. Это огромный пласт работы, с самопожертвованием, тратой личного времени, это необходимые знания в той или иной области, где всегда на помощь приходят специалисты различных департаментов городской администрации.

Взять, к примеру, нашу общественную организацию. Фольклорный коллектив «Шатлык», куда входит три возрастные группы:

...делать замечания нарушителям

небезопасно не только в Сургуте.

Эта проблема не имеет национальности.

Ведь с бескультурьем, нетерпимостью

приходится сталкиваться порой

и в магазинах, в паспортных

столах, в каких-то социальных

учреждениях...

национальностям? Я более чем уверена, что только уважая свою нацию, можно уважать другую. Здесь же все идет из семьи. Один председатель, безусловно, не может изменить те огни, которые были допущены в воспитании. Председатель — это человек,

— Это хороший пример активности горожан, но зачастую люди боятся делать замечания, особенно большой группе нарушителей. Люди запуганы, потому что существует весьма негативный образ мигранта в Сургуте...

— Делать замечания группе нарушителей небезопасно не только в Сургуте. Эта проблема не имеет национальности. Ведь с бескультурьем, нетерпимостью взрослых людей приходится сталкиваться порой и в магазинах, в паспортных столах, в каких-то социальных учреждениях.

Мне приходилось слышать из уст совершенно адекватных взрослых сургутян при возникновении какой-либо полемики выражение «понаехали тут» в отношении людей неславянской внешности. Мне лично это не может задеть, я у себя дома, потому что башкиры не присоединились к этой земле — мы на ней всегда были. А люди, которые говорят «понаехали», провоцируют и расшатывают национальный дисбаланс. Сургут многонационален — и в этом его уникальность. ¶

Дарья Яковleva
yakovleva@novyygorod.ru



Визитной карточкой ОО БНКЦ «Курай» является фольклорный коллектив «Шатлык», который, помимо множества призовых мест на различных творческих фестивалях, был отмечен премией губернатора ХМАО-Югры